

魔法吉他

一个明媚的清晨，森林里静悄悄的。碧绿的草丛里传出“窸窸窣窣”的声音。噢！原来是一只蜥蜴。他抬头望着四周，好像在寻找一把魔法吉他。这把吉他丢失已久，至今无人知道它的下落。

他急急忙忙地在森林里奔跑着，翻过树叶堆，跨过小溪流。一根树枝挡住了去路，他卖力地把那根粗壮的树枝推开，结果一无所获，他失望地直叹气。忽然，他看到一只大花猫从旁边蹿出，而那只凶猛的大花猫身旁躺着那把魔法吉他。他抬起脚悄悄地走了过去。突然，大花猫惊醒，眼睛像刀子一样扫了过来。接着，猫用爪子扑向了蜥蜴。而蜥蜴一个闪躲，纵身一跃，轻松爬上树，猫的头撞向了树干，“咚”的一声晕过去了。

最后，蜥蜴成功地拿到吉他，靠在树枝上，悠闲地弹了起来。那声音非常美妙，一旁的小花小草也跟着跳起舞，整座森林陶醉在其中。

南通市城中小学三年级 冯谦佑
指导老师 熊猫老师

魔法吉他

清晨，当第一缕阳光洒在了森林里，一只调皮的蜥蜴从它的家里溜了出来。它心想，要找一把魔法吉他。

茂密的森林里，时而听到树叶沙沙作响。蜥蜴在森林里左瞧瞧、右看看，找了半天都没找到。正当它愁眉苦脸之时，一片树叶引起了它的注意。那片树叶绿得像翡翠，在阳光的照射下闪闪发光，这应该就是魔法吉他了！它刚伸手想去拿，突然，黑影一闪，一只白虎从草丛中窜了出来，露出了两颗尖牙。蜥蜴两条腿一软，吓得钻进枯叶里。白虎趁机咬下了那片树叶。紧接着，一条蟒蛇不知什么时候从它的背后游出来，蜥蜴后背又惊出了一身冷汗。难道它们俩都是为了抢魔法吉他吗？谁知下一秒，蛇和老虎扭打在一起，互相撕咬。蜥蜴一看，时机来了，趁它们正在激烈地打斗时，蜥蜴一个飞扑，捡起树叶就拼命地往家里逃，一口气也不敢喘。

回到家后的蜥蜴勤学苦练，终于掌握了弹奏魔法吉他的要领。它参加了吉他比赛，得了第一名。

后来蜥蜴一步一个脚印，终于成了世界级的吉他明星。

南通师范学校第一附属小学三年级 崔哲
指导老师 熊猫老师

美丽的大草原

“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊。”用这句诗来形容这个风光优美的大草原再贴切不过了。

暑假里，我们来到了乌兰布统大草原。那里的天空碧蓝如洗，草地一望无际，牛羊悠闲自得，鸟儿展翅翱翔……

清晨，我们站在草原上，远远望去，草儿融为一体，犹如一片巨大的绿色地毯。雪白的蒙古包整齐地排列着，像童话世界中的小屋一样。近处的牛群懒散地低着头，品尝嫩草。凑近瞧，只见每棵小草上面都积满了露珠，在阳光的折射下五彩斑斓。草地里草蜢胆怯地探出脑袋，待我们离开后，它们便一蹦一跳地出来狂欢。

我们一路走着，被路边上的各种美食吸引住了。雪白的奶酪入口甜而不腻，秘制烤羊腿外焦里嫩，香气四溢，让人回味无穷。

不知不觉，已是晌午，几朵白云悠然飘浮。我们来到了骑马场，马夫叔叔拉着我骑上马背，“恐高症”以闪电般的速度涌上我的心头，我咽了一口唾沫，双手紧紧地抓住缰绳。骑行了一段距离，我渐渐发现马儿性格很温顺，我紧张的心也慢慢放松下来。马儿带着我奔跑于无边无际的大草原，真是惬意极了。

夜幕降临，天空上繁星点点，八点的篝火晚会在酒店外准时开始。这里人山人海，热闹非凡。我们手拉着手围成一圈，大声地唱着“美丽的草原，我爱你！”悠扬的歌声如泉水般纯净，让我陶醉不已。

这次草原之旅让我体验到了喧闹的城市中所体验不到的乐趣。我爱美丽的大草原，爱马背上的惬意，更爱那美丽富饶的大自然！

南通市朝晖小学四年级 申晨轩
指导老师 向日葵老师

秋月

我从小就对这两句诗耳熟能详：“小时不识月，呼作白玉盘。”这使我对月亮产生了无数遐想。这一天，我终于等来了机会：老师要求我们观察月相。

初三、初四的夜晚，天上挂着一把弯弯的“镰刀”。哦，原来是上峨眉月。在它的微弱的光芒下，大地像被披上了一层银纱。它的光和星星点点的灯火连接在一起，若隐若现。

这时，我仿佛受到了谁的邀请，乘着小船似的月亮，来到了仙境之中。我看到了裙裾翩翩的嫦娥仙子；看到了美轮美奂的广寒宫；看到了跪地捣药的玉兔；看到了挥汗如雨的吴刚……看到这里，我不禁憧憬起来，离开了上峨眉月，下次的月相会是怎么样的呢？

好不容易等到了初七、初八。这两天，在静谧的夜空中送来光明的便是上弦月。相比变幻莫测的上峨眉月，上弦月胖了一些。而且，月亮周围的景物也逐渐变清晰了。这上弦月既似被天狗啃食了一半，又如后羿那张拉满了的白色神弓，还像一个塞满了馅儿的饺子……

过了些时日，超市中的货架尽被月亮“攻占”；马路上车流量变大，“嘟嘟嘟”的喇叭声不绝于耳。许多身在异国他乡的人都不辞辛苦地赶回家乡与家人团聚。我抬头一看，天上的月亮早已换成了一轮满月。呀，原来已是中秋佳节。

皎洁的月光洒满大地，周围比原来也更加明亮。如果把这时的月亮比作一颗夜明珠，那群星便是这颗夜明珠四周眨着眼睛；如果把这时的月亮比作白玉盘，那群星就是洒落盘中的珍珠；如果把这时的月亮比作打磨过的明镜，那群星便是它周边的花纹……

看到这样的情景，怎能错过呢？我们一家坐在庭院里，吃着月饼，喝着桂花酒，我不禁吟出了几句诗：“海上生明月，天涯共此时。情人怨遥夜，竟夕起相思。”

但愿所有远离家乡的游子们，能和我们共赏这轮圆月。

南通师范学校第一附属小学四年级 钱麒亦
指导老师 向日葵老师

蓝玫瑰

望着空无一人的走廊，夏揉轻轻地叹了一口气，踏出了教室。“爸爸妈妈为什么只关心弟弟？我哪里做错了吗？”她呢喃道。在人来人往的街道上，一个小女孩踏着沉闷的脚步往家走。她低着头，雨水把她的衣服淋湿，但她毫不在意。

在这个不公平的世界上，她只能和花朵玩耍。有时伤心了她就采一朵花闻一闻，让香甜充斥整个鼻腔，瞬间心里的怨气消散了一大半。

今天，她还是一个人孤零零地走在马路上，在一片花海中她看到了一个没有见过的身影——一朵蓝色的玫瑰。她摘起那一朵蓝色玫瑰握在手心。

“嘎吱”一声，门被推开了，夏揉走进了豪华大别墅里，没有爸爸妈妈开心的脸庞，只有孤零零的一个人。她飞奔到房间，把花朵种在一个花盆里。她每天回家第一件事就是就给蓝玫瑰浇水，做完作业后也会把上学的经历讲给蓝玫瑰听。蓝玫瑰安安静静的，像极了在听课的小孩。当夏揉遇到不开心的事，或者被人欺负时，她就会跟蓝玫瑰讲述她的无奈。

夏揉死死盯着电脑屏幕，反复揉着自己的眼睛。摆在她面前的是成绩单，一张完美的成绩单。此时的夏揉已经四年级了，她的成绩也随着长大一

起“成长”，从倒数变成了第一。正当她要去把这个消息跟爸爸妈妈分享时，爸爸妈妈的惊叫却让她顿住了脚步。“弟弟考及格了，我们一定要好好庆祝一下！”夏揉的手无力地垂在一边，紧跟着身体也软趴趴地倒在了床上。“又是被抛弃的一天。”

“叮铃铃”，下课铃响了，老师站在电子白板前说，“明天是家长会，请同学们带着各自的家长来学校。”同学兴高采烈地回家了，只留夏揉一人。老师默默地坐在夏揉的旁边，轻声地说道，“有什么心事可以给老师说一说。”夏揉抬起了头，把她经历讲给老师听。老师听完说：“要不我和你的爸爸妈妈谈一谈吧！”第二天，夏揉找了个理由让她的爸爸妈妈来参加了家长会。经过一个小时的交流，爸爸妈妈意识到了自己的错误，赶忙跟孩子道歉。

从那之后，夏揉体验了被关心和被爱，不像以前一样感觉被抛弃。

南京国际学校六年级C班 杨奕行

有趣的录视频

晚上，月亮弯弯的像镰刀，明亮的月光洒落在地板上，我不禁想起了一句诗：床前明月光，疑是地上霜。

月光下，我和妈妈在房间里录背古诗的视频。我自信满满地背了一首又一首，直到背《回乡偶书》时，妈妈在一旁一直给我使眼色，两条眉毛忽上忽下的，十分有趣。难道是叫我笑得灿烂一点？我心里充满了疑惑。于是我露出了整齐的八颗牙齿，满脸笑意地继续背诵。妈妈放下手机，叹了一口气说：“你的笑容非常好，但是你有没有发现‘贺知章’没有说。”我摊开手摇摇头说：“没有发现，没关系，我们再录一遍不就好了吗？”妈妈点点头，表示同意。

我们重新开始录视频，可是，不知怎么回事，录着录着，妈妈笑了起来。我一看妈妈笑，也忍不住想笑，我使劲地憋住。妈妈见我憋笑的样子，笑得更欢了。我实在憋不住了，开怀大笑起来。妈妈不得不放弃了录制，甚至还戴上了口罩。

第三次、第四次，一直到第六次，我们都因为各种原因失败了，终于录到第七次的时候成功了。我高兴得一蹦三尺高。

虽然这次录视频一波三折，但我觉得很有趣。
南通市海门实验学校附属小学三（1）班 张芮淇
指导老师 张丽华

六朝古都

我喜欢车水马龙的成都，喜欢人声鼎沸的上海，喜欢繁荣昌盛的北京，但我最喜欢的还是六朝古都——南京。

南京是一座历史悠久的城市，曾是东吴、东晋、宋、齐、梁、陈的国都。民国时，南京经历了一场巨大的浩劫，可恶的日本人制造了惨绝人寰的大屠杀，无数家庭支离破碎。如今的中国今非昔比，南京也成了一座现代化的美丽城市，一年四季都有着让人流连忘返的景色。

春天，柳树抽出嫩条，长长的柳条像小姑娘的辫子，在春风中摇摆，正如贺知章的诗句“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”。

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。夏天，荷叶、荷花才是盛景，这时你一定要去玄武湖赏荷。夏日的玄武湖十分耀眼，湖里的荷叶又大又圆，像一把把小伞，而荷花在阳光的照耀下格外红艳。

秋天，栖霞山是最美的。枫叶红得像清晨的太阳，形状像一个个小手掌，正如唐代诗人杜牧的佳句“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。

冬天，大雪纷飞、百花凋零，世界一片洁白，这时一定要去梅花山赏梅。在这儿，一棵棵树被大雪压得弯下了腰，一朵朵梅花高昂着头，顶着风雪，不畏严寒，成为冬日里一道美丽的风景。

这就是我喜欢的南京，一座历史悠久的美丽城市，你想去玩吗？

如皋市港城实验小学四（1）班 刘昊辰